

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 174 (3925)

ВТОРНИК, 1 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ в школах нашей страны прозвучит первый звонок, знаменующий о начале нового учебного года. Миллионы детей в городах и селах сядут за парты, чтобы продолжить учебу. Многие из них впервые перешагнут порог школы, войдут в новый, еще не знакомый им мир. Для них первый звонок — начало большого пути к знаниям.

Первое сентября у нас отмечается как праздник. И это понятно, потому что нет другой такой страны, где бы столько внимания уделялось народному образованию. Каждый четвертый житель Страны Советов — учащийся. Только в нашем городе нынче в 40 школах сядут за парты более 34 тысяч детей.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1966 года отмечается, что советской школе принадлежит выдающаяся роль в решении задач культурной революции. В современных условиях научно-технической революции и социального прогресса эта роль еще более возрастает. Интересы развития производительных сил и роста культуры народа требуют повышения знаний учащихся, лучшей их подготовки к труду.

Школы нашего города имеют все возможности для выполнения этих требований. Почти все из них располагают прекрасными, хорошо оборудованными зданиями, производственными мастерскими,



32 года преподает старшая учительница 38-й школы Лидия Викторовна Хроновская. За свою долгую педагогическую деятельность она воспитала не одну сотню школьников.
На снимке: Л. В. Хроновская. Фото А. Хамзина.

Награды учителям

Накануне нового учебного года учителя города поздравили трех своих коллег с высокими наградами. Учительнице начальных классов школы №29 Александре Ивановне Малых присвоено почетное звание «Заслуженный учитель РСФСР». Директор школы №10 Тамара Михайловна Носоченко награждена знаком «Отличник народного просвещения СССР». Почетная грамота Министерства просвещения РСФСР и ЦК профсоюза вручена директору школы-интерната №7 Борису Степановичу Лободюку.

Эти награды — свидетельство большого мастерства педагогов и успехов, достигнутых в трудном, но благородном деле — воспитании подрастающего поколения.

ДОМА БУДУТ ЛУЧШЕ

Год назад в Ангарске прошла областная конференция по градостроительству и улучшению качества жилищного строительства. Какие изменения произошли с тех пор в жилой застройке, архитектурном облике города?

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет освоения и строительства крупных панельных и кирпичных домов Ангарского управления строительства непрерывно работало и работает над улучшением его архитектурных, эстетических и планировочных показателей. Идет она,

Встал на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, коллектив второго Ангарского монтажного управления треста Сибхимвонтаж 20 августа 1970 года завершил выполнение пятилетнего плана и принятого обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Производительность труда по сравнению с 1966 годом возросла на 41,3 процента, средняя зарплата — на 15 процентов, получено 3 миллиона 655 тысяч рублей прибыли.

За 4 года 7 месяцев сланы в эксплуатацию 13 производственных мощностей на Ангарском нефтехимическом комбинате. Среди них такие крупные, как каталитический крекинг, производство масел, «завод на заводе» — Грозненская комбинированная установка, алкилфенольные присадки и другие.

Коллектив управления с честью выполняет поставленные перед ним задачи. Большой вклад по досрочному выполнению пятилетнего плана внесли передовые бригады, бригады коммунистического труда.

Коллектив бригады коммунистического труда, носящий звание «50 лет Октября», которым руководит коммунист П. И. Сентебов, добился наивысшей производительности труда, смежные задания бригада выполняет на 140—150 процентов при хорошем и отличном качестве. Пятилетку бригада завершила 10 июня 1970 года и уже третий месяц работает в счет следующей.

Бригада коммунистического труда под руководством коммуниста В. И. Куртова в ходе социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина постановлением коллегии Министерства и Президиума ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов от 9 апреля 1970 года занесена в Книгу-летопись ленинских трудовых вкладав строителей в создание материально-технической базы коммунизма. Пятилетний план бригадой выполнен 15 июня 1970 года.

Бригада коммунистического труда, руководимая К. И. Мартыняным, достойно продолжает ударную трудовую вахту, принятую в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив управления, претворяя в жизнь программу партии по созданию материально-технической базы коммунизма, в честь XXIV съезда КПСС взял на себя дополнительные повышенные обязательства. Решено до конца года выполнить сверх пятилетнего плана строительно-монтажных работ на 2 миллиона рублей, до конца года дать 78 тысяч рублей сверхплановой прибыли, от жигерения мероприятий по новой технике получить экономический эффект в сумме 15 тысяч рублей.

Н. БЯНКИН,
председатель стройкома АМУ-2.

физкультурными залами, опытными педагогическими кадрами. Если раньше занятия проходили в две-три смены, то нынче многие школы получили возможность перейти на односменную работу. Это свидетельство постоянной заботы партии и правительства об улучшении материальной базы советской школы.

Наступивший учебный год — особо ответственный для педагогических коллективов. Будет продолжено внедрение нового содержания обучения. На новые программы обучения переходят вторые классы, в четвертых классах вводится предметное обучение, осуществляется постепенный переход на новые программы старших классов.

Успешное освоение новых программ требует от всех без исключения учителей творческого подхода к учебному процессу, непрерывного его совершенствования. Нужно добиться такого положения, чтобы все учащиеся усваивали материал не путем зубрежки, а в результате глубокого понимания его сути, смысла. В связи с переходом на новое содержание образования учителя прошли теоретическую и методическую переподготовку, и можно не сомневаться, что новые задачи им будут по плечу.

Важная задача каждой школы, каждого учителя — ликвидация второгодничества. Пока что в этом отношении в школах Ангарска не все обстоит благополучно. В прошедшем учебном году на второй год, например, в школе №39 осталось 54 ученика, в школе №3 — 36, в школе №13 — 33, в школе №32 — 39 и т. д. А в целом по городу не усвоили материал и остались на второй год 770 учеников. Эта цифра должна вызвать тревогу у всех учителей. Второгодничество должно расцениваться не иначе, как брак в работе педагогического коллектива, и причем брак серьезный. И никакие ссылки на психическую или физическую неполноценность неуспевающих учеников не могут служить оправданием.

Необходимо также подчеркнуть, что учеба школьника должна быть не только процессом накопления определенной суммы знаний, но и воспитанием высоких моральных качеств гражданина. Поэтому на первый план выдвигается трудовое воспитание учащихся. Для его осуществления большинство школ нашего города располагает всем необходимым: хорошо оборудованными мастерскими, станками, инструментом. Однако, чтобы трудовое воспитание было более эффективным, необходимо привлекать учащихся (особенно старших классов) к полезному труду. Надо поставить дело так, чтобы во время уроков труда школьники не перевалили дерево в струю, металл в опилки, а изготавливали полезные вещи.

Большая задача возложена на школы по военной подготовке учащихся, их патристическому воспитанию. Согласно новому закону о воинской обязанности, в 9—10 классах вводится начальная военная подготовка. Практика показывает, что учащиеся охотно изучают военное дело. Ныне педагогические коллективы школ пополнились военруками. Все они, как правило, опытные люди, участники Великой Отечественной войны, имеющие боевые награды. Но некоторые из них не имеют педагогического опыта и нуждаются в постоянном внимании и помощи со стороны руководителей школ. От этого во многом будет зависеть не только успешная работа, но и состояние военно-патристического воспитания учащихся в целом.

Особое внимание должно быть уделено физическому воспитанию учащихся. Это и уроки физкультуры, и занятия в секциях и спортивных школах, и проведение различных соревнований. Сейчас большинство школ нашего города располагает спортивными залами и имеет возможность круглый год проводить спортивные мероприятия. Для преподавания физкультуры нужно подобрать достаточно квалифицированных людей, заботиться о их теоретической и методической подготовке.

Новый учебный год ставит новые, еще более высокие задачи перед работниками народного образования. Осуществление их позволит вернуть учащихся глубокими знаниями, воспитать их всесторонне развитыми. Именно этого требует в своих решениях партия и правительство.

(Окончание на 2 странице)

ПРИ оценке работы предприятий торговли обычно употребляется термин «полнее удовлетворять спрос покупателя». В широком смысле слова этот термин мы понимаем не только как постоянное расширение ассортимента товаров, но и как повышение культуры торговли, как создание максимальных удобств для покупателей.

Работники управления, отделов рабочего снабжения, магазинов, столовых, баз хранения товаров проводят большую работу по внедрению прогрессивных форм торговли, по повышению культуры обслуживания, расширению ассортимента товаров. В практику торговли в Ангарске все больше внедряется метод самообслуживания в продовольственных магазинах, свободный доступ к изделиям — в промтоварных, развозная торговля молоком, хлебом, доставкой товаров на дом и т. д.

Вся эта работа находится под постоянным контролем партийных организаций. За последнее время они стали более целенаправленно заниматься вопросами улучшения работы предприятий. Во всех партийных организациях обсуждались вопросы внедрения новых форм торговли, развития социалистичес-

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ГОРКОМА КПСС

кого соревнования, об авангардной роли коммунистов и другие. Парторганизации орсов стали больше уделять внимания обмену опытом, выявлению резервов производства. Например, в орсе нефтехимического комбината ежемесячно заслушиваются руководители двух предприятий — лучшего и отстающего, сравнивается их работа.

Вместе с тем парторганизации предприятий торговли и общественного питания все еще недостаточное влияние оказывают на состояние дел в торговле. Это было отмечено в постановлении Ир-

кутского обкома КПСС, обсуждавшего в октябре минувшего года вопрос о руководстве Ангарского горкома партии парторганизациями торговли в общественном питании.

Недавно в городском комитете партии состоялось совещание секретарей парторганизаций и руководителей предприятий торговли, на котором были обсуждены предварительные итоги выполнения этого постановления. О результатах проверки доложила инструктор областного комитета партии Абакумова Н. Г.

Многие беды происходят оттого, что в торговле у нас низка партийная прослойка. Далеко не во всех магазинах и столовых есть парторганизации и даже партгруппы. Между тем, прием в партию лучших работников поставлен плохо. Из семисот повара, работающих в Ангарске, только восемь являются коммунистами. Разве нет среди них людей, достойных быть членами партии? То же самое можно сказать о представителях многих других профессий.

Другая причина недостатков — неудовлетворительная работа по подбору и воспитанию кадров. Три четверти работников торговли не имеют среднего образования. Подготовка специалистов среднего звена в го-

роде не организована. Продавцов, повара готовят разные профтехучилища. Настало время открыть в городе торговый техникум и специализированное профтехучилище. Это единственно правильный путь укрепления кадров.

Сейчас в торговле, особенно в общественном питании, работает много недостаточно подготовленных кадров, в частности, директорами столовых. На заводе химреактивов столовая работает немного более года, но за это время сменилось пять директоров. Факты частой сменяемости руководителей предприятий общественного питания не единичны.

Они, между прочим, свидетельствуют не только о плохом подборе работников этой категории, но и о неудовлетворительной учебе их. В городе есть много хороших столовых, в частности, №19. Здесь опытный директор. Почему бы на его примере не поучить других?

Мало заботятся руководители общественного питания об условиях труда. Как известно, рабочий день повара начинается в 5—6 часов утра. Городской транспорт в это время не работает. Вот и добиваются пешком повара к месту работы. В поликлинике нефтехимического комбината орса комбината не обслуживают. И после всего этого мы разводим руками: «Почему такая большая текучесть?»

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации слабо прививают людям чувство ответ-

ственности за внедрение новых форм торговли, повышение культуры обслуживания. Поэтому и встречаются факты дискредитации новых форм и методов торговли. В городе десять магазинов самообслуживания. Многие из них пользуются популярностью у горожан. Это магазины № 38, «Рассвет», овощной в орсе № 2 и другие. Однако в некоторых магазинах самообслуживания к покупателям относятся подозрительно, недоверчиво. Двойной контроль установлен, например, в магазине, расположенном рядом с кафе «Юность». И как результат — в магазине даже во время «пика» мало людей. А возмущает овощной магазин на улице Чайковского. Здесь нет элементарного порядка.

Днем магазины Ангарска смотрятся хорошо, а вот вечером — плохо. В чем дело? Рекламы вечерней как таковой нет. К вечеру в торговых салонах накапливается грязь, люди ходят по битым бутылкам, рассыпанной крупе, разлитому молоку и т. п.

И еще один вопрос. В торговле предприятий города работает 94 процента людей до 30-летнего возраста. Значит, есть где приложить руку комсомольским организациям. Но они оказывают исключительное слабое влияние на состояние торговли в городе. Для начала комсомолу города нужно вникнуть в эту сферу больше, молодежи и одновременно укреплять комсомольские организации, поднимать уровень их работы...

Коллективы отделов рабочего снабжения города, все торговые работники держат привильный курс на более полное удовлетворение запросов покупателей за счет расширения ассортимента товаров, внедрения новых форм и повышения культуры торговли. Многие в этом направлении сделано, но далеко не все. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы последовательно и кропотливо проводить в жизнь мероприятия, направленные на совершенствование торговли в городе.

И. ИВАНОВ.



Комсомолец Владимир Королев пришел на нефтехимкомбинат четыре года назад. Освоил профессию электромонтера и стал лучшим специалистом 78 объекта — завода гидроармирования. Инициативный и трудолюбивый, он без отрыва от работы окончил II класс ЦСМ. Когда пришел срок его службы в рядах Советской Армии, товарищи проводили Владимира в часть. Вернувшись после демобилизации в родной цех, Владимир вместе с комсомольцами включился в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС и с честью выполнял повышенные обязательства. Недавно Владимира избрали членом комитета ВЛКСМ цеха. Фото И. Амосова.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ДОМА БУДУТ ЛУЧШЕ

В последние годы жители новых микрорайонов принимают как должное новые виды фактур стеновых панелей, позволяющих добиться практически любого архитектурного и цветового эффекта, и мозаику на лестничных клетках, и новые виды балконов, и экраны ограждения из пластика, алюминия, армоцемента и многое, многое другое, разработанное и внедренное именно у нас на стройке.

Пока же более широкому, повсеместному применению современных видов отделочных материалов препятствует их сравнительная дефицитность и прямое удорожание стоимости квадратного метра жилья, что не всякий заказчик может себе позволить.

По сооружению этих домов — с улучшенной отделкой — мы неоднократно обращались в Госстрой РСФСР с просьбой утвердить поправки к действующему преискуранту для возможности строительства всеми заказчиками, однако часть предложений была отклонена. Очевидно, необходимым коллективным усилиям строителей, заказчиков, городских властей, чтобы разработанные нами предложения по улучшенной отделке жилья нашли положительное решение. Облик города от этого только выиграет.

А ВЕША ГОДА НАЗАД в нашем городе был построен и заселен первый жилой дом со своеобразным фасадом — выступающими эркерами. Впервые в практике крупнопанельного жилья площадь кухни увеличилась, достигла девяти квадратных метров. Жизнь только подтверждает правильность этого своевременно принятого решения.

Жители первых крупнопанельных кварталов до сих пор чувствуют на себе неудобство первоначальной планировки квартир, главный принцип которой в свое время был — «выжать» максимальный выход жилой площади: узкие коридоры, отсутствие прихожих, «заем» перед кухней, проходная по диагонали обшая комната и другое. За последнее время построен ряд типовых домов с измененной планировкой, где полностью ликвидированы проходные комнаты. Естественно, что в таких домах жилая площадь квартир за счет коридоров уменьшилась, а полезная увеличилась при сохранении стоимости квадратного метра неизменной.

Сейчас мы переходим к более коренным изменениям в городской застройке. По улице Окружной в квартале 95 сейчас заканчивается монтаж экспериментального 20-квартирного дома с необычным фасадом ломаной формы. Все, кто видел планировочное решение его квартир, стремятся попасть туда. Этот дом — образец будущей жилой застройки 1971-1975 годов. Архитектурное решение сканий его сделано с учетом последних норм проектирования Госстроя СССР и ведущих институтов жилищно-бытового строительства и планировочным параметрам жилья будущих лет строительства. Достаточно сказать, что все кухни имеют площадь 8—9 квадратных метров, прихожие 5—6 квадратных метров, санузлы раздельные, комнаты непроходные. В квартирах встроены шкафы, лоджии, балконы. Отделка дома достойна его планировки, хотя

достоинства этого дома так же велики, как и его стоимость. Пока в будущем году планируется построить еще 3—4 таких дома.

А ИГНАРЧАНЕ уже привыкли к тому, что все общежитие строилось из кирпича, так как коридорная система таких домов отвергает крупнопанельную форму. Сейчас в комплексе профтехучилища строителей № 35 в 7-м микрорайоне впервые сооружено экспериментальное общежитие из крупных панелей. В печати об этом здании уже упоминалось. Здесь чрезвычайно высокий уровень комфорта: на одного жильца приходится шесть квадратных метров жилой площади. В каждой жилой ячейке (на пять человек) расположен раздельный санузел с душем и ванной. Отделка здания также сделана на высоком уровне.

В газетах также упоминалось и о строительстве жилого 76-квартирного экспериментального дома в 7-м микрорайоне с улучшенной планировкой квартир и выразительным пластичным фасадом. Ныне этот дом уже заселен. В ближайшее время во втором комплексе этого микрорайона вырастут еще четыре таких же здания. Планировка квартир в таких домах (примерно каждая третья) резко отличается от типовых в лучшую сторону (принцип зонирования, расширение площади коридоров, прихожих, кухонь).

Уместно заметить, что все проекты разработчики этих жилых домов выполнены в своем большинстве силами технического отдела управления. Предложения строителей получали поддержку

в Главке, но опять-таки для широкого их применения для всех заказчиков проектные материалы должны быть утверждены в Госстрое РСФСР. И это нас тревожит — есть сомнения, что процесс согласования и утверждения новшеств в высокой инстанции весьма длителен, а внедрение их и использование в практике застройки Ангарска не терпит отлагательства.

К ТОМУ же технический отдел управления не ограничился только корректировкой, пусть даже весьма значительной, действующих типовых проектов на жилье. В настоящее время в Государственном комитете по жилищному и гражданскому строительству СССР находятся на согласовании и утверждении технические проекты ангарских строителей по новым блок-секциям принципиально новой планировки, близкие к требованиям перспективного строительства жилья Госстроя СССР на 1971-75 годы. После их утверждения мы получим возможность для пятиэтажного строительства компоновать дома различной протяженности и формы из существующих изделий.

К главным улучшениям, предлагаемым нами в жилых домах, следует отнести: расширение кухонь до 8—10 квадратных метров, расширение коридоров на полтора квадратных метра и прихожих до пяти—шести квадратных метров, отсутствие проходных комнат, наличие спален двух групп, раздельные санузлы, наличие встроенных шкафов и гардеробных, принцип зонирования в планировке. Естественно, что в этих домах

предусмотрено повышенное качество отделки и применение современных отделочных материалов. И здесь опять-таки нужны коллективные усилия многих заинтересованных организаций и заказчиков, а не одних строителей для утверждения этих проектных материалов и применения их для широкого строительства. Упомянутые блок-секции и дома из них предполагается строить в переходный период — в течение 1971-73 годов — для пятиэтажного строительства до полного освоения новой «Ангарской» серии крупнопанельных домов, которую разрабатывает для нас институт ЛенЗНИИЭП.

Новая серия придет на смену высотным кирпичным домам, которые в условиях Ангарска решены не строить. Ленинградский ЗНИИЭП разрабатывает перспективную комплексную серию 5—9—12-этажных домов. Она на основе широкого шага 3.0—3.6 м с поперечными несущими стенами выполнена в свете последних требований Госстроя СССР в области жилищного строительства.

В настоящее время институт заканчивает рабочие чертежи первых двух 9-этажных домов — представителей новой серии, которые привязаны в квартале 85 и 7-м микрорайоне. Начало строительства первых домов намечено в будущем году. Разрабатываемая серия будет перспективной для Ангарска на ближайшее пятилетие. Полное ее освоение в пяти—девятиэтажном варианте, потребует значительной реконструкции действующего завода или строительства нового домостроительного комбината.

Ю. ГУН, зам. начальника технического отдела Ангарского управления строительства.

В ДЕНЬ

ПЕРВОГО ЗВОНКА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НОВЫЕ ЗАБОТЫ

СНОВА в школах зазвенели детские голоса. Для учителей начались дни новых забот. Нам, родителям, хочется от всей души поздравить их с этим знаменательным днем. Большую родительскую благодарность хочется выразить учительнице школы № 20 Галине Федоровне Бунинной за ее кропотливый труд и заботу. Не считая со своим личным временем, она много забот и ласки отдает ученикам своего класса. Вместе с ними бывает в походах, на экскурсиях. Побывали во время юных каникул в Волгограде. Летом, после окончания 8-го класса, ездили на Байкал и в Братск. Раньше в «В», где Г. Ф. Бунин

на начала работать классным руководителем, был самым трудным. Ученики пришли из разных школ. Не было в классе дружбы, не было единого коллектива.

Большую помощь по сплочению ученического коллектива оказывали учитель русского языка Е. П. Васильева, математик Т. Д. Райспер и другие.

Прочувшись три года вместе, ребята отделились дружными. Успешно закончили они 8 классов, и почти все в новом учебном году встретятся со своим любимым классным руководителем.

И мы, родители, от всей души желаем Галине Федоровне и другим учителям в новом учебном году успехов в работе, крепкого здоровья и большого счастья.

ШУКШИНА, ПОДКОРЫТОВА, УВАРОВ, БЫКОВА,
родители.



В последние дни августа по детским слезам проходили утешники. На этих торжествах дети расставались со своими воспитателями, младшими товарищами.

На снимке: выпускники детского учреждения № 73. Фото А. ХАМЗИНА.

сын Саша — подводник, Коля — лотариник. Командование доволно сыновьями. Еще один сын — Юрий — работает инженером на электромеханическом заводе. Дочь — учительница — работает в 6-й ангарской школе, где и мать.

Зинаида Александровна прекрасная мать. И мне, рано потерявшей родителей, она заменила мать. Всегда я нахожу в ней чуткого советника в жизни. И словом, и делом она помогает мне.

В прошлом году она пошла на пенсию, но работает, потому что не может без детей, без этой разноголосой оравы.

От всей души хочется поздравить с новым учебным годом Зинаиду Александровну и всех учителей, которые так много дают детям и помогают нам, матерям, в воспитании их.

Г. СЕРГЕЕВА

39 лет в КЛАССЕ

Хочу рассказать о Зинаиде Александровне Родионовой, учительнице, чей труд и заботы вот уже 39 лет выводят ребят на широкую дорогу.

Да, вот уже 39 лет эта удивительная женщина отдает всю энергию, любовь детям. И уже их дети учатся у нее.

Какими беспомощными приходили дети в первый класс, многие не умели ни писать, ни читать. И сколько нужно труда, чтобы научить их познавать прекрасное, открыть широкую дорогу к знаниям.

Зинаида Александровна окончила Иркутское педучилище еще в

тридцатые годы. Это было тяжелое для страны время — голод, разруха послевоенных лет. Она рассказывала, как приходилось писать на газетных листках, на грифельных досках, как трудно было с учебниками.

Когда был объявлен всеобщий учительница ходила по домам — учила и малых, и старых.

Началась война, мужа взяли в армию, осталась с двумя детьми. Дочери было в то время шесть лет, а сыну — 2 года. Но везде поспевала, среди детей забывались все горести.

Эта женщина воспитала четверых ребят. Двое еще в армии:

гарской школе, где и мать.

Зинаида Александровна прекрасная мать. И мне, рано потерявшей родителей, она заменила мать. Всегда я нахожу в ней чуткого советника в жизни. И словом, и делом она помогает мне.

В прошлом году она пошла на пенсию, но работает, потому что не может без детей, без этой разноголосой оравы.

От всей души хочется поздравить с новым учебным годом Зинаиду Александровну и всех учителей, которые так много дают детям и помогают нам, матерям, в воспитании их.

Г. СЕРГЕЕВА

ПЕРВАЯ СТУПЕНЬ

ных, занявших свое место в техникумах.

На СЮТ ребята смогут понять и открыть себя для техники, а возможно, и для науки. В этом и есть суть той трудной задачи, которую должен решить коллектив преподавателей, потому что это в конечном итоге и есть смысл и назначение станции. У нас организованы радиостудия, кружки: радиотехнический, радиотелеграфистов, автомобильный, судостроительный, машиностроительный, киносъемочный, юных автомобильных любителей, слесарный, «умелые руки», шитья и вязания, авиаконструкторская лаборатория, лаборатория контрольно-измерительных приборов и автоматики. Кроме того, на СЮТ будет работать фотостудия «Репортер».

Итак, добро пожаловать, дорогие ребята!

Г. ПИНГИН,
преподаватель.

«Задача станций юных техников (СЮТ) — готовить кадры будущих исследователей — научных работников, творцов новой техники, открывателей новых путей в техническом прогрессе. СЮТ понимается здесь, можно сказать, как школа первой ступени в науке, следующая ступень — институт, затем НИИ, опытный завод. И через все годы — красной нитью, непрерывным потоком проходит научный поиск».

Академик М. А. ЛАВРЕНТЬЕВ.

У НАС, в Ангарске, всегда уделялось внимание техническому творчеству детей, притоку им навыков самостоятельной работы с инструментом, техникой. В школах и при Дворце пионеров работает немало различных кружков, много лет работает станция юных техников. Ныне эта станция переживает второе рождение: из тесного, малопригодного помещения она переехала в здание школы № 5 по улице Кирова.

УЧИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ

1 сентября. Этот день в нынешнем учебном году войдет в историю советской школы как большой праздник учащихся — «День знаний». Этот праздник учрежден на Всесоюзном слете пионеров и школьников, проходившем в городе Ленинграде в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Все ли готово к новому походу ребят в мир науки? Как подготовилась школа к началу учебного года?

На эти вопросы ответили директор 26-й школы Любовь Михайловна Романенко и заместитель директора по воспитательной работе Людмила Владимировна Куратник.

— Наша школа давно готова к встрече ребят. Школа отремонтирована. Оборудованы кабинеты. Приведены в полную готовность наглядные пособия. Укомплектован преподавательский состав.

Пополнился книжный фонд библиотеки до 11 тысяч экземпляров.

Ныне школа впервые за годы своей жизни переходит на занятия в одну смену. Это позволит еще лучше организовать учебную и воспитательную работу с учащимися. Девизом школы станет: «Жить, учиться, трудиться по-ленински».

В новом учебном году в нашей школе сядут за парты 1100 учащихся, это составят 30 классов. С первых дней учебы все, начиная от октябрят и до старшекласников, будут продолжать работу по ленинскому зачету. Будет продолжена работа по созданию ленинского музея и начата — по созданию краеведческого.

Ныне, как и в прошлом году, будут регулярно проводиться занятия по политехнике старшекласников. Будет создан клуб старших классов «Радуга» по изучению литературы и искусства.

И. НИКОЛАЕВА.

БЕРЕГИТЕ ТИШИНУ

Обзор писем

У ВАС был трудный рабочий день. Чтобы хорошо отдохнуть, восстановитесь к утру силы, вы спать легли пораньше. Но среди ночи вы просыпаетесь от невообразимого гвалта. Сначала не понимаете, в чем дело. Потом догадываетесь, что это подгулявшие соседи, муж с женой, выясняют отношения при помощи посуды, мебели и крепких выражений. Вы стучите в стену или звоните в дверь, требуя покоя. Наконец соседи успокаиваются, но вам уже не до сна, и рассвет вы встречаете с большой головой...

Тишина... Нет ничего более хрупкого и нужного людям, чем она. От нее часто зависит настроение человека, его здоровье, работоспособность. У нас в стране много делается для уменьшения шума на производстве. На борьбу с ним расходуются большие средства, над этим работают десятки институтов и лабораторий. Не остается без внимания проблема тишины в нашем быту. Достаточно сказать, что во всех городах запрещены автомобильные гудки, постановлениями местных Советов запрещается проведение «шумных» мероприятий позже 11 часов вечера, травяные парки оснащаются более мягкими на ходу вагончиками и т. д.

Все это положительно сказывается на создании благоприятных условий для отдыха трудящихся после рабочего дня. Однако проблема тишины все еще остается злободневной, ею озабочены многие жители нашего города. Об этом свидетельствуют письма наших читателей. Вот что пишут жители 47-го квартала Шенгико, Ходченковы, Волченко и другие: «В нашем квартале расположен гараж спортивного клуба, имеющий с собой десяток спортивных мотоциклов. Шум стоит невыносимый. Детей часто выпустить из дому, так как спортсмены уж больно лихо разъезжают мимо подъездов, а на замечания жильцов не обращают внимания».

Думается, что никто не станет отрицать необходимость гаража для мотоциклистов. Однако возникает недоумение: почему его нужно было устраивать в жилом квартале? Заместитель председателя комитета ДОСААФ нефтехимического комбината т. Сахаровский говорит, что у них больше нигде нет помещения. Вряд ли это так, скорее всего, никто и не пытался найти для мотоциклистов более подходящее место. Получается парадокс: с одной стороны, на комбинате ведется работа по оздоровлению условий труда, уменьшению шума, с другой стороны, еще больший шум устраивается в квартале, где живут те же работники комбината. Это не что иное, как полнейшее пренебрежение к быту и здоровью людей.

Тишина в городе зависит не только от трескотни мотоциклов. В последние время, например, руководители ларько-строителей и имени XV съезда комсомола почему-то забыли, что постановлением горисполкома запрещены уве-

ствительные мероприятия после 23 часов, и танцы в парке продолжают чуть ли не до часу ночи. «Если у соседа играет музыка, то мы делаем ему замечание, ссылаясь на решение горсовета, если на танцплощадке музыка ревет до полперночи, никуда на пожалуемся», — пишет жительница 88-го квартала П. И. Терпиловская.

Далее она пишет, что и после окончания танцев шум не прекращается: молодежь поет, кричит, свистит.

А житель 93-го квартала А. Номоконов сетует на шум, поднимаемый во дворе собаками. «Не будем много обращать внимания на транспорт, ибо без него не обойтись, а без собак обойтись можно», — пишет он. — В нашем соседнем доме № 1 держат много собак, которых хозяева далеко не заточат, и вся эта парнявка лает до поздней ночи».

Причин шума много, и было бы наивным полагать, что их можно устранить все сразу. Здесь нужна постоянная, систематическая работа санитарных служб, автоспекции, милиции, дружинников, общественности ЖЭКов и населения всего города. Ведь, строго говоря, подростки, катающиеся в кварталах на мотоциклах и мопедах до поздней ночи, не в меру затгигающиеся танцы, шумные компании подростков, бродящие ночами по улицам, — результат недомотра милиции, автоспекции, дружинников. Как же иначе расширять ответственность за соблюдение тишины начальнику 1-го отделения милиции В. Тулузова на письмо жильцов дома № 9 82-го квартала, которые жалуются на семью Лушиковых, систематически, в течение трех лет, своими драками нарушающих тишину и порядок в доме. Он пишет в редакцию: «Нами Лушиковы серьезно предупреждены. Сколько же их можно предупреждать, тов. Тулузов? Таких людей нужно штрафовать, но почему-то к этой мере милиция прибегает редко и неохотно, проявляя непопятный либерализм».

А собаки, бродячие и небродячие, о которых пишет т. Номоконов? Редакция не впервые получает такие письма, но обещания так и остаются обещаниями.

Говоря о тишине, нельзя обойти и то обстоятельство, что каждый из нас в большей или меньшей мере повинен в ее нарушении. В самом деле, разве это не наши дети и внуки танцуют, заплощуют, а потом еще, расходясь, два часа «развлекаются» на улицах и в кварталах песнями, свистом и криками?

Если мы хотим, чтобы в наших кварталах по ночам была тишина, то каждому не нужно быть сторонним наблюдателем. За тишину надо бороться, тишину надо беречь. Каждому у своих детей, больших и малых, нужно воспитывать уважение к отдыху живущим людям, чтобы для них темные окрестности были равносильны надписи: «Тише! Люди отдыхают».

М. ДЯКОВЛЕВ,

